

镇海有不少志愿团队 坚守一线 专门做这件事……

随着百姓垃圾分类意识不断提升、城乡人居环境不断改善，源头分类质量显著提升，资源循环利用体系也日趋完善。

近年来，镇海区全面推进全域生活垃圾分类工作，已经取得明显成效。其间，涌现出了一批垃圾分类优秀志愿服务团队和个人，为垃圾分类的推行做出了贡献。今天，让我们来走近他们，看看他们身上有什么样的“分类故事”。



中街社区银店弄垃圾分类志愿服务队

1 中街社区银店弄垃圾分类志愿服务队： 365天服务不打烊

在推进垃圾分类工作过程中，这支巾帼队伍利用女性“共情、细心、耐心、热心”等柔性优势，行走在社区的各个角落，合力做好垃圾分类宣传、引导工作。团队提出“自己的小区自己管理”口号，分为点位督导分队、邻里督导分队和活动宣传分队。365天服务

不打烊，坚持在岗，严把垃圾分类质量关。她们循循善诱教导居民如何正确分类，挨家挨户分发垃圾分类倡议书，入户督导居民分类情况，倡议居民争当垃圾分类的示范者、垃圾减量的引领者、美丽镇海的建设者，成为社区一道亮丽的风景线。



2 九龙湖“黄背包”志愿者协会： 他们的假期有点忙

九龙湖“黄背包”志愿者协会至今已走过了10个年头。“黄背包”长期活跃在美丽乡村、文明城区建设的一线，打造了“志愿红、环保绿、应急橙、和美银、品牌蓝”志愿服务矩阵，先后获评浙江省最佳志愿服务

组织、宁波市最佳志愿服务组织等。每逢周末或节假日，“黄背包”积极参加“周末有约 垃圾分类”志愿服务，在村、社区开展垃圾分类知识宣讲，通过进校园、进社区、进企业，推动全民参与垃圾分类。



▲ 镇海区市场监管局志愿服务队、“红小城”志愿服务队

▲ 同心湖社区垃圾分类“我管家”志愿服务队

3 “小美”志愿服务队： 让小朋友成为垃圾分类的“推动者”

“小美呀，你们又上岗啦？”“小美”志愿服务队的志愿者们被大家亲切地称呼为“小美”。团队切实做好垃圾分类工作，积极推动“文明镇海合伙人”志愿活动出成效。其

推出的“桶宝宝”志愿行动，由一家三口进行入户宣传，以小手拉大手助推垃圾分类，让小朋友成为垃圾分类的“推动者”，收获了居民的一致好评。

4 海港社区志愿服务队： 垃圾房变“网红打卡点” 赋予“阵地”新活力

原来破旧的垃圾房通过“微改造”，摇身成为“网红打卡点”，成为海港社区垃圾分类有力的宣传阵

地。为充分利用好这一“阵地”，赋予新活力，社区集合党员能人和退役军人，成立“绿主妇”志愿服务队和退役军人有害垃圾收集（宣传）志愿服务队。两支志愿队伍主要协助社区、物业开展垃圾分类宣传、督导、巡查等活动。“绿主妇”通过“水果网兜的巧利用”活动，呼吁市民共同变废为宝，助力社区环境更美丽。2022年，在镇海区第五届“百姓议员 自我服务”居民提案活动中，退役军人有害垃圾收集（宣传）志愿服务队推出的《“崇”爱再集结，老兵同心行》提案获评镇海区优秀提案项目。



海港社区志愿服务队

5 同心湖社区垃圾分类“我管家”志愿服务队： 四个管家分队“拧成一股绳”

“我管家”队伍由“红管家”分队、“绿管家”分队、“小管家”分队、“物管家”分队组成，把党员、居民、孩子、物业“拧成一股绳”，形成多方合力，齐心协力助力垃圾分类工作。通过督导垃圾分

类投放、垃圾分类清运、入户扫袋指导等，让社区垃圾分类更高效。今年，该团队助力同心湖社区完成合生国际城、拉菲庄园2个小区4500余户居民的垃圾分类宣传工作。

6 镇海区市场监管局志愿服务队、“红小城”志愿服务队： “执法蓝+市监蓝” 共护城市美

镇海区综合行政执法局和镇海区市场监管局双管齐下，分别成立“红小城”志愿服务队和镇海区市场监管局志愿服务队。依托“大综合一体化”改革，镇海区综合行政执法局以餐饮店铺日常巡查、小区垃圾桶督导为导

向，结合专项执法检查，普法宣传双管齐下，紧盯垃圾分类“关键小事”。镇海区市场监管局志愿服务队则通过结对村（社区），开展各类垃圾分类、集中清理等志愿服务活动，让垃圾分类入脑入心。

7 九龙湖中心学校“九小陶公益”志愿服务队： 走出学校 走进社会

“九小陶公益”是九龙湖中心学校“行知研究”子工作室之一，遵循陶行知先生“生活即教育”及“教学做合一”的思想，让学生走出课堂，走出学校，走进社会，参与公益活动，培养学生的社会义务感和责任感。通过开展为环

卫工人送爱心粽、垃圾分类志愿行动等活动，提高学生垃圾分类意识，积极践行绿色生活。通过镇海区志愿者网站和镇海区新闻中心等发动宣传，将公益名片越传越远。 记者 边城雨 通讯员 章圆圆 严天场 文/摄